



Møteprotokoll Birkeland menighetsråd

Møtedato:	07.09.2021 kl. 19:00
Møtested:	Birkeland menighetshus
Arkivsak:	21/04455
Møtende	Erik Brandstadmoen, Randi Helene Vangen, Kjersti Gautestad Norheim, Bjørg Sveinall Øgaard, Amalie Ulevik Bjerk, Monika Ullaland, Arne Exner Nakling, Torstein Grimen.
Varamedlemmer:	Rannveig Vatshelle Bovim og Frode Bjørn Forland
Forfall:	Morten Jacobsen, Unni Sandaker Blom. Gro-Lise Skintveit og Olaug Hundvin. Permisjoner: Karina Hestad Skeie, Ellen Marie (Mimi) Martin.
Protokollfører:	Eli Heggdal

SAKSLISTE	Side
Godkjenning av innkalling og saksliste	
58/21 Godkjenning av innkalling og saksliste 7.9.2021	2
Godkjenning av protokoll	
59/21 Godkjenning av protokoll fra møte 15.6.2021	2
Saker til behandling	
60/21 Kirkeverten i lys av årets overskrift	2
61/21 Møteplan, permisjoner og varamedlemmer høsten 2021	3
62/21 Høring om ny kirkelig organisering.	3
63/21 Presentasjon av frivillighetsteamet og veiledning til prosjektsøknad	4
64/21 Basar på menighetshuset 20. november 2021	4
65/21 Aksjon dåp i Birkeland	5
66/21 Strategi for videre arbeid med tilbygg til kirken	5
67/21 Innspill til BKF sitt budsjett 2022 og økonomiplan 2023-26	6
Orienteringssaker	
68/21 Orienterings- og oppfølgingssaker 7.9.2021	6

Sted, 28.09.2021

Erik Brandstadmoen

Eli Heggdal
Sekretær

Godkjenning av innkalling og saksliste

58/21 Godkjenning av innkalling og saksliste 7.9.2021

Behandlet av	Møtedato	Saknr
2 Birkeland menighetsråd	07.09.2021	58/21

Møtebehandling

Vedtak

Innkalling og saksliste godkjennes

Godkjenning av protokoll

59/21 Godkjenning av protokoll fra møte 15.6.2021

Behandlet av	Møtedato	Saknr
2 Birkeland menighetsråd	07.09.2021	59/21

Møtebehandling

Vedtak

Protokoll fra menighetsrådsmøte 15.6.2021 godkjennes.

Saker til behandling

60/21 Kirkeverten i lys av årets overskrift

Behandlet av	Møtedato	Saknr
1 Birkeland menighetsråd	07.09.2021	60/21

Møtebehandling

Kirkeverten har mange praktiske oppgaver, men har også en viktig rolle i gudstjenesten. AU ønsket å invitere til en samtale om dette. Randi Vangen innledet om hva det vil si «å se med Guds blick». Det er for eksempel å se om det er noen som trenger hjelp, eller bidra til at dåpsfamilier kjenner seg velkommen. Kirkeverten er en av flere som bidrar til å skape det varme

fellesskapet i ønsker å ha. Gruppesamtaler førte til refleksjoner som refereres kort her: Kirkeverten er det første ansiktet du møter. Alle skal ha fått et smil og et velkommen. Noen nevnte stikkordene: «Se smil og respondér!». Ha et blikk for de som ikke har noen å snakke med på kirkebakken.

De som er kirkeverter er der på frivillig basis. Kanskje vi kan lage et minikurs for kirkeverter? Denne vertskapsrollen har vi i hele gudstjenesten. Ikke bare i begynnelsen.

Vedlegget med skisse over frivillige i gudstjenesten skal revideres og sendes ut til alle kirkevertene. Dette inneholder nå ekstra rutiner for smittevern når det er to kirkeverter.

Vedtak

Menighetsrådet hadde en fin samtale om kirkevertordningen. Oversikt over oppgaver revideres og sendes ut til alle kirkevertene.

61/21 Møteplan, permisjoner og varamedlemmer høsten 2021

Behandlet av	Møtedato	Saknr
1 Birkeland menighetsråd	07.09.2021	61/21

Møtebehandling

Møteplanen for våren 2022 er noe revidert med tanke på tema på møtene og var derfor sendt ut på nytt. Det ble besluttet at menighetsrådsmøtet i oktober blir flyttet fra 5. til mandag 4. oktober.

AU presiserte at en ønsker seg engasjement og ber alle om å komme med innspill de ønsker å ta opp. Send gjerne inn før neste AU 20. september slik at det kan planlegges i god tid.

Vedtak

Møteplan for høsten 2021 godkjennes

62/21 Høring om ny kirkelig organisering.

Behandlet av	Møtedato	Saknr
2 Birkeland menighetsråd	07.09.2021	62/21

Forslag til vedtak

Menighetsrådet godkjenner prosessen for å svare på høringen om ny kirkelig organisering.

Møtebehandling

Menighetene ble invitert til informasjonsmøte i prostiet. Erik Brandstadmoen orienterte om dette møtet og om tilgjengelig informasjon. Det anbefales sterkt å gå inn på nettsiden Kirkerådet har laget. Der er det en introduksjonsfilm og en rekke spørsmål. Høringen gjelder en omfattende omstrukturering av hele kirken, men det er folkevalgte som nå har muligheten til å forme framtidens kirke.

Det ble foreslått at menighetsrådet i neste møte drøfter høringsspørsmålet og deretter ber et utvalg om å utforme et svar. I forkant av dette ønsker menighetsrådet at det lages et felles arbeidsdokument.

Vedtak

Menighetsrådet godkjenner prosessen for å svare på høringen om ny kirkelig organisering.

63/21 Presentasjon av frivillighetsteamet og veiledning til prosjektsøknad

Behandlet av	Møtedato	Saknr
1 Birkeland menighetsråd	07.09.2021	63/21

Møtebehandling

Saksvedlegg om det nye frivillighetsteamet, samt kriterier for en prosjektsøknad var sendt ut til menighetsrådet på forhånd. Menigheten kan søke prosjektmidler og få tildelt en stillingsprosent i 3 år. Her er fristen utsatt til november. Kjersti Gautestad Norheim og Leidulf Øy er i gang med en prosjektskisse som vil legges fram på neste møte.

Parallelt med dette er det oppnevnt et utvalg som arbeider med frivillighet og vil ha fokus på hvordan en kan organisere det frivillige arbeidet sammen med ansatte i tiden framover. Dette utvalget består av medarbeiderutvalget og AU. Erik Brandstadmoen inviterte flere i menighetsrådet til å delta i dette.

Vedtak

Saken ble tatt til orientering og følges opp på et senere møte.

64/21 Basar på menighetshuset 20. november 2021

Behandlet av	Møtedato	Saknr
1 Birkeland menighetsråd	07.09.2021	64/21

Møtebehandling

I 2020 ble basaren avlyst på grunn av Korona, men i år planlegges dette på nytt. Dato er lørdag 20. november. Basaren er en viktig inntektskilde til menighetshuset. De siste årene har det vært

fokus på at basaren skal ha et «grønt preg», gjerne med hjemmelagede gevinster. Det er allerede satt i gang loddboksalg. Loddbøkene delte vi ut i fjor og de fleste gevinstene er på plass.

Vi har søkt frivillighetsteamet om bistand og Hilde Wolter stiller og vil løse dette ut fra de ressursene som er tilgjengelige. Hun vil sette opp en gjøremålsliste. Det trengs flere bidragsyttere. Alle i menighetsrådet blir bedt om å selge en loddbok og stille med bevertning til basaren.

Det er behov for fire personer til å delta på selve baseren. Alle i menighetsrådet oppfordres til å verve kakebakere og spør en som kan sitte i komiteen.

Vedtak

Saken tas til orientering og følges opp på neste møte.

65/21 Aksjon dåp i Birkeland

Behandlet av	Møtedato	Saknr
1 Birkeland menighetsråd	07.09.2021	65/21

Møtebehandling

Det har i vår blitt satt ned et utvalg til å jobbe med «Aksjon dåp i Bergen» fra de fire prostiene i BKF-området. Dette er en storsatsning i Bergen. De ønsker en synlig og bred aksjon den 23.10 og 27.11 og oppfordrer menighetene til å sette av datoene. I Birkeland er det satt a to dåpsgudstjenester 23.10. Da blir det mulig med «drop-in-dåp».

Det blir arrangert inspirasjonskvelder for ansatte og frivillige i Fana 15. september. Dersom noen i menighetsrådet ønsker å være med denne dagen er de velkommen til det.

Vedtak

Saken tas til orientering.

66/21 Strategi for videre arbeid med tilbygg til kirken

Behandlet av	Møtedato	Saknr
1 Birkeland menighetsråd	07.09.2021	66/21

Møtebehandling

Bakgrunn for saken:

Menighetsrådet er gjort kjent med at arbeidet med tilbygget har stoppet opp. Kirkebyggsjef Arne Tveit har utfordret menigheten til å gjenoppta arbeidet med å utrede hva slags behov et

tilbygg skal dekke. I denne prosessen ser AU betydningen av å reflektere over hvilke komitéer som skal være involvert, eller hvordan menighetsrådet skal behandle fortløpende saker.

Det er et ønske at arbeidet framover skal forankres sterkere i menighetsrådet. AU ønsker at vi starter en prosess for å finne gode arbeidsmåter. Erik Brandstadmoen foreslår at nåværende byggekomité inviteres inn til et møte, sammen med utvalgte medlemmer fra menighetsrådet for å drøfte strategi. Torstein Grimen og Amalie Ulevik Bjerk meldte seg til å være med på strategimøtet.

Vedtak

Menighetsrådet inviterer nåværende byggekomite til et møte for å drøfte videre strategi forarbeidet med til bygg til Birkeland kirke.

67/21 Innspill til BKF sitt budsjett 2022 og økonomiplan 2023-26

Behandlet av	Møtedato	Saknr
1 Birkeland menighetsråd	07.09.2021	67/21

Forslag til vedtak

Innspill til budsjett og økonomiplan godkjennes med de forslag til endringer som måtte komme fram i møtet.

Vedtak

Innspill til budsjett og økonomiplan godkjennes med de forslag som kom fram i møtet.

Orienteringssaker

68/21 Orienterings- og oppfølgingssaker 7.9.2021

Behandlet av	Møtedato	Saknr
1 Birkeland menighetsråd	07.09.2021	68/21

Møtebehandling

1. Nytt fra BKF. Mette Svanes er ansatt som ny kirkeverge.
2. Økonomisjefen i BKF inviteres til kurs i økonomiarbeid for administrasjonsleder og menighetsråd 21.september.

3. Birkeland menighet har fått BKF sin Pionérpris på kr. 25.000 for Søndagspodden og er tildelt kr. 8000 til konsert for et varmere Nesttun.
4. Diakoniutvalget har hatt møte og planlegger Diakoniens dag 26.9. og Allehelgensdag 7.11. Om det blir kirkekaffe vil være avhengig av smittesituasjonen. Datoer for julematutdeling er også fastsatt.
5. Det blir arrangert Kulturdager i Fana og Ytrebygda 16.10 – 24.10. Birkeland får et nytt flygel til låns i anledning Kulturdagene og det blir konsert med Asbjørn Snilstveit, Turid Bakke Braut og Sigrid Tretteberg Fahlvik den 20.10. kl. 19 Kantoriet vil delta med et klassisk repertoar.
Se vedlegg: referat fra styret i Birkeland kantori.
6. Det skal sendes radiogudstjeneste fra Birkeland kirke 19. desember

Vedtak

Sakene ble tatt til orientering.